
Attacco: A Fiori
Ovest inizia con A Fiori e dovrebbe proseguire col J quadri.
Supponiamo, invece, che giochi ancora fiori, Est prende e gioca fiori,
sperando di promuovere un atout. Sud mette il 10 che fa presa e
rivela a Sud la posizione della Q di cuori. Ovest scarta picche, ma
Sud incassa A K atout e prosegue con altri due giri comprimendo
Ovest picche – quadri e finisce con 11 prese. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/227op6d7

Contro=
sostituisce 2 fiori
Stayman 
3 Fiori= surlicita
che mostra
entrambe le 4^
Nobili, 
4 cuori=  qui da
preferire a 4 fiori
(possibile C.B.)        



Attacco: K Fiori
Est prende, batte A K atout, prosegue con A K quadri e quadri taglio,
sperando nella 3 – 3. I resti sono 4 – 2 ma non è un problema. Est
prosegue con A cuori e cuori – taglio e quadri – taglio. A questo
punto ha incassato A K atout A K quadri A cuori e A fiori + 2 tagli a
quadri al morto e 1 taglio a cuori in mano: 9 prese. Gioca cuori dal
morto e realizza la 10^ presa con l’8 di picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/26d97548

Contro=
informativo, 
2 fiori= forcing
chiede 4^ nobile,
3 fiori= ho
entrambe le 4^
nobili, scegli tu.
Logica la
conclusione a 4
picche.         



Attacco: 10 Picche
La scelta di Ovest non è stata fortunata. Con atout picche avrebbe
realizzato 11 prese. Sud prende e gioca picche per il taglio di Nord,
che rimette fiori. Sud prende e rinvia quadri per l’Asso di Est che
muove il 10 di cuori, impasse alla Q, che poi ripete, batte A K atout e
incassa le vincenti arrivando a 10 prese. Nulla cambia, ovviamente,
se Sud in presa a fiori gioca nuovamente picche. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2ybtbogo

Contro=
informativo, 
3 fiori= barrage
con 6+ fiori e
mano molto
debole, 
4 fiori= dichiara
il tuo miglior
palo nobile,
anche di sole tre
carte.     



Attacco: K Quadri
Ovest prende il ritorno quadri e gira a fiori. Nord deve orientare i
due impasse su Est, essendo meno probabile che sia Ovest ad avere
le due Donne Nobili. Prende e gioca A picche, segue con picche al J e
K picche. Lascia la Q picche a Est e gioca cuori al K e J cuori
catturando la Q cuori di Est, al quale resterà solo la presa con la
Donna di picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/28m5q4b8

3 quadri=
barrage, 7 carte
pochi punti,
contro=
informativo, 
4 quadri=
dichiara un palo
nobile con
almeno tre
carte.     



Attacco: 7 Fiori
Est dispone di 5 facili prese con qualsiasi difesa, anche con il gioco
immediato atout. Ipotizzando l’attacco quadri e il ritorno nel colore,
per accorciare la parte lunga, Est arriverà a 9 prese utilizzando i
tagli dalla parte corta, senza mai battere atout. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/29l3rxny

2 Quadri=
surlicita
convenzionale
che promette 
5 carte nei due
semi non
dichiarati dagli
avversari, con
mano senza
forza da
apertura.     



Attacco: 4 Picche
In realtà l’attacco non modifica l’esito, ma è consigliabile,
conoscendo la distribuzione 5 – 5 dell’interferente, attaccare in
atout per ostacolare, se possibile, l’affrancamento del palo laterale
(in questo caso fiori). Est prende, gioca l’impasse a fiori, prende
nord che torna cuori per sud che batte ancora atout, ma Est può
tagliare comunque due fiori, e affranca la quinta, mantenendo il
contratto.
Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/22yvj37l

2 cuori=
convenzionale
con 5 picche e 5
fiori e 11/14 P.O.
Est rivaluta la
sua mano, e
quella del
partner e
dichiara
manche.     



Attacco: 9 Fiori
Consigliabile, conoscendo la distribuzione 5 – 5 dell’interferente,
attaccare in atout per ostacolare, se possibile, l’affrancamento del
palo laterale (in questo caso cuori). Sud prende e gioca cuori al
Morto, Ovest liscia, Sud rientra a quadri e ripete cuori, per l’Asso di
Ovest. Sud prende il ritorno a picche, taglia a cuori in mano,
affrancando il colore, batte atout e perde solo il 4 di picche.

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2367audf

2 picche=
convenzionale
con 5 cuori e 5
fiori e 11/14 P.O.
Est rivaluta la
sua mano, e
quella del
partner e
dichiara manche
a fiori.     



Attacco: A Fiori
L’attacco assegna a Ovest i restanti 8 P.O. a meno che Ovest non
abbia fatto un barrage in 2^ con soli 6 P.O. Nord procede comunque
con cautela: prende il ritorno a quadri, batte tre giri di atout e poi 4
giri di quadri. A questo punto incassa l’Asso di picche e quando vede
Ovest giocare il 9, ipotizzando che la mano di Ovest sia una 7-2-2-2,
batte il K applicando il criterio della scelta ristretta. 

Clicca qui per vedere la giocata corretta: https://tinyurl.com/2a2ac5nm

3 fiori= barrage;
contro =
Informativo. 
5 fiori= barrage
per ostacolare
Sud. 
6 fiori= mano
adatta a giocare
slam in uno degli
altri tre colori.   


